Cviceni z automati a gramatik - 8

14. dubna 2022

Probrané ptiklady

1. Pfevedte nésledujici automat na pravou linedrni gramatiku.
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2. Prevedte nasledujici pravou linearni gramatiku na koneény automat.

S — abS | bbaA | A
A—abA|bB|C
B —acS | bC | A
C—abb|DA| A

Jak eliminovat v gramatice pravidla typu A — B (souvislost s odstranénim \-pfechodu) ?

3. Prevedte nésledujici bezkontextovou gramatiku na (az na A) ekvivalentni gramatiku bez
vypoustecich pravidel. Poté ji prevedte na ekvivalentni kontextovou gramatiku.

S — aSbA | A

A aBbA | bCB | CD
B — bbBa | aS

C — adaA | X

D — SC | aABb

4. Derivacni stromy bezkontextovych gramatik, levd/prava derivace, jednoznaénost gramatiky,
podstatné nejednoznacény bezkontextovy jazyk.
5. Bezkontextova gramatika je redukovand, pokud neobsahuje zadny negenerujici ani nedosazitelny
netermindl.
(a) Naleznéte pifklad gramatiky, ve které je néjaky generujici netermindl dosazitelny pouze
pres negenerujici netermindly.
(b) Které neterminély je pfi redukei tieba odstranit difve, negenerujici nebo nedosazitelné?
(¢) Muze se odstranénim nedosazitelnych netermindli z néjakého (dosazitelného) generujiciho
termindlu stat negenerujici?

6. Zredukujte nasledujici gramatiky.

S — aSb | aAbb | A S~ aA | bB | aSa | bSh| A
A— aAB | bB A — bCD | Dba
B — aAb | BB B — Bb | AC
C—CC|cS C—aA|c

D — DFE

E— A



Domaci kol
1. Uvazme nésledujici bezkontextovou gramatiku.
S —bA | aB

A—alaS|bAA
B—b|bS|aBB

(a) Ukazte, ze tato gramatika neni jednoznacnd.

(b) Naleznéte jednoznacénou bezkontextovou gramatiku generujici stejny jazyk. Dokazte
jejl jednoznaénost.

2. Méjme gramatiku G s netermindly V = {X1, Xs,..., X, } a pravidly typu pouze

(a) X; > akdeaeT,
(b) X; = X; X kde j > i, k > i.

Dokazte, ze jazyk L(G) je regularni.

Poznamka

Piisti tyden cviceni odpadaji, termin odevzdéani (obou) domécich kolu je na cvicenf za 14 dni.



